REPRENEURS'

版 第325 期 总第10635 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023年1月3日 星期二 壬寅年 十二月十二

毎周时评 | Observation

新时代,期待更多 优质上市公司

近日,以"笃行实干 共创未来"为主题的 2022 中国上市公司高峰论坛在福建晋江举行。

资本市场是国民经济的"晴雨表",反映 的是预期,体现的是信心。上市公司作为资本 市场的基石,质量如何至关重要,直接影响着 市场功能的发挥。

投资者期待更多优质上市公司。

A股市场个人投资者交易占比 60%左 右,个人投资者数量超过2亿,这是我国资本 市场最大的市情,同时也是市场活力的重要 来源,是市场功能正常发挥的重要支撑

如今, 资本市场已成为居民增加财产性 收入、满足日益增长的财富管理需求的重要 渠道,也是完善多层次、多支柱养老保险体系 的重要支撑。

投资者期待更多优质上市公司, 让他们 有更多优质投资标的可选, 有更强的抗风险 能力,有更稳定的投资收益。

上市公司也要进一步强化公众公司意 识,主动加强投资者关系管理,让市场更好地 认识企业内在价值。

资本市场期待更多优质上市公司。

2022年11月22日, 随着两家公司在A 股上市,A股存量上市公司正式突破5000 家,成为中国资本市场新起点。

纵观全球,A股市场规模已居世界第二, 2022 年前三季沪深交易所 IPO 融资额分列 全球各交易所第一和第二位,A股已成为全 球最为重要的资本市场之一。

上市公司不仅是地方龙头, 更是产业翘 楚。不少企业借助资本市场的力量,成功跻身 世界顶流。2022年世界500强名单中,中国 上榜企业数量再创新高,达到145家,持续四 年居世界之首。

从2018年6月到2019年9月,MSCI指 数、富时罗素指数、标普道琼斯指数先后正式 纳入 A 股, 前后仅历时一年多时间。截至 2022年9月底,外资持有A股流通市值2.77 万亿元,占A股总流通市值的4.35%。随着我 国资本市场双向开放不断扩大,外资已成为 A股市场重要参与力量之一。

A股的重要性和投资价值已成为全球资 本市场的共识。这背后靠的是上市公司自身 高质量发展和各家专业机构投研能力的"双 向奔赴"。

实体经济期待更多优质上市公司

上市公司是实体经济的基本盘、转型发 展的领跑者,是我国经济高质量发展重要的 微观基础。作为我国 4800 多万户企业中的优 秀代表,上市公司应做好表率,努力实现更高 质量的发展。不断修炼"内功",提高自身质 量,越来越多优质上市公司将助推中国经济 稳中有进、稳中有为。

证监会主席易会满在2022年4月9日 中国上市公司协会第三届会员代表大会上提 出,上市公司要遵循公众公司的特点和发展 规律,着力提升"五种能力",探索高质量发展 路径。抓基础,巩固治理能力;强主业,增强竞 争能力;育长板,提升创新能力;增韧性,提高 抗风险能力;重效益,提升回报能力。

2022年11月23日,《推动提高上市公司 质量三年行动方案(2022-2025)》印发。证监 会上市部主任李明表示, 如果说过去两年提 高上市公司质量工作的主要特点是"治乱"; 那么,面对新形势新要求,新一轮方案的核心 将是"提质"。证监会力争用3年时间,大力推 动上市公司"五种能力"持续提升,使上市公 司结构更加优化,市场生态显著改善,监管体 系成熟定型,上市公司整体质量迈上新台阶。

上市绝不是"终点",而是实现更高质量 发展的"起点"。春江水暖鸭先知。新时代,拥 有更多优质上市公司的资本市场才能更加健 康、充满活力。



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

踔厉奋发 共创未来

2022 中国企业改革发展峰会暨成果发布会、 2022 国资国企改革十件大事发布会成功召开



12月28日,由中国企业改革与发展研 究会、中国企业改革 50 人论坛主办的 2022 中国企业改革发展峰会暨成果发布会、2022 国资国企改革十件大事发布会成功召开。此 次会议以"踔厉奋发、共创未来"为主题,邀请 政产研学权威专家、著名学者以及知名企业 家通过云端和线下聚首峰会, 致力于深入贯 彻落实党的二十大和中央经济工作会议精 神,推动我国企业扎实推进中国式现代化,坚 持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯 彻新发展理念,加快构建新发展格局,以新气 象新作为推动高质量发展取得新成效。

结合疫情防控要求,本次会议以线上线 下相结合形式召开。新华网、网易新闻、凤凰 财经、新浪财经、中国知网、企业观察网作为 本次峰会战略合作媒体单位,并对本次峰会 进行线上播出。本次峰会主要内容包括 2022 中国企业改革发展优秀成果发布、《中国企业 改革发展 2022 蓝皮书》发布、2022 国资国企 改革十件大事发布,同时邀请知名经济学家 带来精彩解读与主题分享。

全国政协经济委员会副主任、中国企业 改革与发展研究会首席经济学家杨伟民,国 务院国资委秘书长、中国企业改革与发展研 究会首席专家彭华岗,中国企业改革与发展 研究会会长宋志平, 国家市场监督管理总局 认可与检验检测监管司司长乔东, 中国医药 集团有限公司党委书记、董事长刘敬桢,中国 工程院院士、中国建材集团有限公司总工程 师、凯盛科技集团有限公司董事长彭寿,中国 企业改革与发展研究会常务副会长许金华, 中国(深圳)综合开发研究院院长樊纲,中国 社会科学院经济研究所所长黄群慧,清华大 学经济管理学院院长白重恩等权威专家学 者,结合党的二十大及中央经济工作会议精 神,聚焦经济发展态势与我国企业新发展新 跨越进行了精彩分享,线上视频、图文直播在 线参与人次突破百万。

踔厉奋发新征程 改革赋能增添企业活力

彭华岗秘书长在致辞中表示党中央对深 化国资国企改革提出了新的明确要求, 为新 征程上国资国企改革指明了新的历史方位, 国有企业作为党执政兴国的重要支柱和依靠 力量,必须着眼两个大局,牢记国之大者,自信 自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,加快建 设世界一流企业,提升核心竞争力,既要成为 具有核心竞争力的市场主体, 也要更加强化 自身功能使命, 在继续巩固深化独立市场主 体相关体制机制的同时, 在中国式现代化道 路上更好发挥战略支撑作用。要以更宽的眼 界、更强的意志更大的决心、持续深化国企改 革,坚决破除深层次体制机制障碍,做强做优 做大国有资本和国有企业。

宋志平会长在《锚定高质量发展首要任 务,加快建设世界一流企业》主旨演讲中表示, 党的二十大与中央经济工作会议精神为我国 企业积极践行高质量发展指明了前进方向,确 定了行动指南,围绕锚定高质量发展这一首要 任务,加快建设世界一流企业应加强对四个方 面的关注。一是深化企业改革,完善中国特色 现代企业制度,把党的领导融入公司治理各环 节,把企业党组织内嵌到公司治理结构之中。 以国有控股上市公司作为突破口,带动公司治 理水平整体提升。同时进一步健全 ESG 工作 机制,提升 ESG 绩效。二是做强做精主责主 业,增强企业发展活力,提升企业核心竞争力。 关于企业的大小,发展的快慢,其实要量力而 行。大企业定位世界一流,尤其国资国企要进 一步深化"四个专项行动",加快向世界一流迈 进。中小微企业围绕着"专精特新",目标是做 "小巨人"、单项冠军和隐形冠军。无论规模大 小,企业都要奉行专业主义、务实主义、长期主 义,围绕核心业务、核心专长、核心市场、核心 客户,构筑核心竞争力。三是进行有效、有目的 和有质量的创新。企业在创新过程中要坚持市 场规律,坚持效益导向,深入研究思考,提高创 新的质量和效果;要加大创新的投入,强化实 验室建设,进行关键核心技术攻关,打造原创 技术"策源地"和现代产业链"链长";要健全激 励机制,壮大一流创新人才队伍。四是充分发 挥资本市场作用,服务实体经济,支持企业高 质量发展。资本市场全面深化改革和制度创新 为我国企业提供了持续优化的上市平台。上市 公司应充分利用资本市场支持创新的各类工 具,进一步提升竞争能力。全面提高上市公司 质量,要在公司治理、做强主业、创新发展、防 范风险、回报股东等五方面发力,把上市公司 做优做强,提升上市公司的综合效益和市场价 [下转 P2]

磨砺见真彩 奋斗出华篇

访泰和盛弘集团董事长林育

■ 陈婧华

民建会员、金融学硕士、国家高级金融理 财师、上海泰和盛弘集团董事长、浙江泰和房 产营销有限公司董事长、杭州星巴达控股集团 董事长、房地产战略专家等都是林育的代名 词。1981年5月林育出生在温州泰顺县,作为 80 后的他已然成为众多青年的学习榜样。

以梦为舟奋楫笃行 擘画宏大商业版图

独特见解, 打造房地产服务企业巨鳄。 2001年,抓住房地产销售代理的市场机会,林 育在温州创办了泰和房产,成为浙江最早一批 房产代理企业之一。创业22年间,国内房地产 行业风云变幻,5轮调控对地产行业来说更是 巨大挑战。"只要在危机中生存下来,就一定会 有机会。"每一次的"行业挑战",林育都咬牙坚 持了下来。正是这份不服输的精神,让他带领 的泰和房产"守得云开",2018年完成了泰和房 产集团化转型,在上海成立了泰和盛弘集团, 形成地产投资、地产代理、地产租赁、地产基 金、地产运营五大板块为一体的全产业链运营 模式,业务遍及全国15个城市。

全盘布局,构建持续创新输出平台。在林



育看来,实现经济高质量发展,不仅需要推动 科技创新,也需要实现服务方式的不断创新。 观察到温州租赁用房存在较大需求,尤其对 青年创业者而言,租房更是一个较大难题。 2015年,林育就开始发起温州首个"和堂悦 舍"青年创业公寓项目,采用"互联网+金融+ 创业平台+公寓"的商业模式,一方面对社会 上的闲置物业进行再次利用,另一方面为创

业者提供住宿及创业服务。

2016年,林育进入地产金融行业,参股 投资杭州梁轩资本同时开展地产基金服务。 在创新中把握市场需求,抓牢风口。2017年, 林育开始涉足亲子服务领域,参股打造了温 州首个儿童教育综合体——彩虹湾亲子教育 城,集儿童教育、艺术培训、儿童游乐等业态 为一体。2018年参股主板上市装修企业浙江 区域总部。2020年成立杭州星巴达控股集 团,专项投资文化产业和运营商务楼宇,目前 在杭州参与多栋商务楼的招商运营。

2023年是泰和房产创立22年,先后在温 州、台州、金华、武汉、西安成立区域公司,与万 科、保利发展、招商蛇口、中交、华润、金茂、首 开、滨江、新城控股、大悦城、世茂、中南、中梁、 富力、德信、华鸿嘉信等30余家世界500强和 中国地产百强房企建立合作关系。2021年1月 17日泰和房产在香港创科板成功挂牌(企业 代码 HK.IT00088),并先后获得了"中国房地产 营销代理 100 强""中国营销策划 50 强""浙江 市场知名品牌企业""温州地产 20 年功勋企 业"等品牌荣誉。泰和房产累计销售代理项目 超 260 个,累计代理销售总额超 1800 亿元,成 为浙江地产代理行业领跑企业之一。

林育常对团队说:我们今天还不能说成 功,我们只是在一个新的台阶上。正是凭借着

"目标清晰、锲而不舍"八字箴言,22年不懈 奋斗。他一直将目标立在眼前,定在当下,这 是林育数十年如一日践行的原则,正是因为 有了心中的灯塔,他才能一直一往无前。当问 到 2023 年楼市走向时,林育表示:房地产重 新进入国家支柱行业,房企融资得到支持,稳 定了市场主体预期;个人购房信贷继续支持, 带动了市场销售恢复;"保交楼",提振市场情 绪,稳住购房者信心。林育预计,2023年在 "房住不炒"的基调下,供需两端政策均有继 续优化的空间,特别是核心二线城市,政策优 化空间较大,如限购、"认房又认贷"等方面将 继续调整,市场成交量会比预期好转。

林育坦言:奋斗的动力不是财富,而是梦 想。自己创业路上也曾遇到过不少困难,但是 他深知梦想的航行之路绝不可能总是风平浪 静,偶有暗礁和狂风暴雨,只有坚定目标继续 前行,才能看到别人看不到的风景。

初心如磐使命不弃 书写家乡共富篇章

富贵不忘桑梓情。改变自己命运的同时, 林育心系家乡,为故乡的共富悄然助力,在蓬 勃发展的大潮中,找准商机,反哺家乡,实现 共赢。 [下转 P2]



